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ALERTĂ! Pestă Porcină Africană
confirmată într-o nouă localitate!

În 22 octombrie 2018, Direcția Sanitară
Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA)
Maramureș a fost notificată de existența unei
suspiciuni de Pestă Porcină Africană (PPA) la porcii
dintr-o gospodărie din localitatea Ieud, județul
Maramureș. În cursul aceleiași zile, specialiștii
DSVSA Maramureș au recoltat probe biologice de la
un porc mort și doi purcei în viață, cu semne de
boală, din gospodăria respectivă, probe care au fost
analizate în cadrul Laboratorului Sanitar Veterinar și
pentru Siguranța Alimentelor (LSVSA) Maramureș,
anunță Autoritatea Națională Sanitar-Veterinară și
pentru Siguranța Alimentelor. 

Ca urmare a identificării genomului viral, în
urma analizelor realizate de către LSVSA
Maramureș, o echipă de specialiști din cadrul
DSVSA Maramureș a eutanasiat cei doi porci cu
semne de boală din gospodăria suspectă și a aplicat
primele măsuri de restricție la nivelul exploatației
suspecte.

A fost convocată o ședință a Centrului Local de
Combatere a Bolilor în 23 octombrie, unde au fost
prezentate rezultatele preliminare ale anchetei
epidemiologice și au fost stabilite măsurile aplicabile
suspiciunilor de PPA.

Institutul de Diagostic și Sanătate Animală a
confirmat diagnosticul de PPA, în probele trimise de
DSVSA Maramureș, în 23 octombrie. 

Totodată, a fost demarată și o anchetă a Poliției
pentru verificarea suspiciunilor conform cărora
virusul a fost introdus prin traficul ilicit cu animale
provenite din zone unde evoluează PPA.

La nivelul focarului se aplică măsurile de
restricție privind circulația animalelor, produselor și
subproduselor animale și vegetale, mijloace de
transport, instituirea dezinfectoarelor rutiere și
pietonale, organizarea de filtre pentru controlul
circulației animalelor.

DSVSA Maramureș solicită sprijinul și
înțelegerea cetățenilor pentru respectarea măsurilor
întreprinse de autorități, avand în vedere gravitatea
bolii și consecințele economice grave generate de
apariția ei.

Orice suspiciune de boală trebuie anunțată
imediat medicului veterinar sau DSVSA județene.

Toate animalele suspecte trebuie eutanasiate și
neutralizate, iar proprietarii vor fi despăgubiți de
către stat, în condițiile prevăzute de legislație.

Facem precizarea că Pesta Porcină Africană nu
afectează oamenii, neexistând nici cel mai mic risc
de îmbolnăvire pentru oameni, acest virus având,
însă, impact la nivel social și economic.

Constanţa, fără lumină! Vezi zonele
afectate!

Pentru lucrările anuale de reparaţii şi întreţinere
instalaţii şi reţele electrice, precum şi posturi de
transformare, SC E - Distribuţie Dobrogea SA
anunţă întreruperea furnizării energiei electrice în
timpul lucrărilor, în zilele de 24 şi 25 octombrie, după
următorul program:

Miercuri, 24 Octombrie 2018 - Loc. Venus:
Restaurant + Hotel Veronica (Academy Hotel) -
08:00 - 16:00; Loc. Eforie Sud: Str. Carmen Silva,
I.C. Brătianu, Mugurilor, 9 Mai (08:00 - 16:00); Loc.
Cumpăna: Şos. Constanţei între Al. Alimănişteanu şi
Aleea Antenelor; Str. Dacia, Căminului, Mioriţa, Sala
Sport, Str. Alimănişteanu între Şos. Constanţei şi
Berzei, Sediul Poliţiei Rurale şi Locale; Pizza Mario
(Str. Dacia Nr. 16), Clinica Stomatologie Mare,
CNRN Radionav - punct lucru Cumpăna - Aleea
Antenelor (08:00 - 18:00); Loc. Constanţa: zona
Aleea Egretei: Bl. AV 21, inclusiv Raiffeisen Bank,
BRD, Farmacie, IOWEMED - Bd. Aurel Vlaicu 92;
AV21A, AV21B, AV22; AV23 inclusiv CEC Bank,
Farmacia Minifarm, Agenţia Imobiliară Destema; C6,
C7, C8, Cămin CFR, Cămin TMUCB1, Cămin
TMUCB2, Cămin ICRAL; Bd. Aurel Vlaicu: Bl. AV8,
AV9, AV10 (09:00 - 11:00); Staţiunea Mamaia:
Complex Hotel + Restaurant Riviera (09:00 - 15:00);
Localitatea Ivrinezu Mic şi Ivrinezu Mare -
întrerupere totală (09:00 - 17:00); Localitatea
Lanurile, cu străzile Libertăţii, Mareşal Antonescu,
Mihai Viteazu, Grigore Rădulescu, Mircea Clenciu,
Viforului, Profesor Hanu, întrerupere parţială (09:00 -
17:00); Localitatea Moviliţa, cu străzile Brânduşei,
Liliacului, Macilor, Grâuşorului, Trandafirului, Eroilor,
Constanţei - întrerupere parţială (09:00 - 17:00);
Localitatea Năvodari: Grădinilor, Nucilor, Mălinului,
Muzicii, Sălciei, Frunzelor, Stejarului (09:00 - 18:00);
Loc. Constanţa: S.N. RADIOCOM - Radioreleu Valu
Traian, SC Dako Distributin SRL, A.F. Buşu Ionel
(Cristef) - fosta fermă IAS 6 Martie (10:00 - 15:00).
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Constanţa sărbătoreşte
„Marea Unire de la Marea

Neagră”, de Centenar!
Anul 2018 a stat şi stă

încă sub semnul
Centenarului Marii

Uniri, o sărbătoare a întregii
Românii care aduce faţă în faţă
istoria de acum 100 de ani şi pe
cea a prezentului şi societatea
actuală. Simbolistica extrem de
frumoasă a Marii Uniri, un cerc
perfect rotund, care ne duce cu
gândul la dinamica horei, cel mai
semnificativ rit românesc care
adună în jurul său întreaga
comunitate, se regăseşte pe
antetele tuturor instituţiilor şi
tuturor evenimentelor realizate în
acest an.

Şi Marea Unire de la Marea
Neagră va avea în antet semnul
Centenarului, fiind singurul proiect
al unei asociaţii (Asociaţia
Eurocult) din Constanţa desemnat
câştigător de Ministerul Culturii și
Identității Naționale în cadrul
Sesiunii de selecție pentru
manifestări/acțiuni/proiecte
culturale dedicate aniversării
Centenarului României formulate și
asumate de persoane juridice de
drept privat fără scop patrimonial. Mai
mult decât atât, întregul eveniment
este închinat acestei mari şi
importante sărbători din perspectiva a
trei dimensiuni: istorică, socială şi
artistică.

Astfel, proiectul va debuta, la
Constanţa, în data de 26 octombrie
2018, cu una dintre cele mai de
anvergură manifestări cultural-
ştiinţifice organizate vreodată în
România. Dezbaterile, conferințele,
mesele rotunde și simpozioanele vor
dezvolta noi platforme de cunoaștere
a identității naționale, a oamenilor ce
au marcat drumul spre Marea Unire, a
valorilor materiale și imateriale ale
României, a participării reprezentaților
etniilor dobrogene la Primul Război
Mondial, a ceea ce înseamnă cu
adevărat patrimoniul sub toate
formele lui, în special cel bazat pe
valorile naţionale autentice sociale,
artistice şi istorice în ţara noastră, în
general, şi la Constanţa, în particular.

Invitaţi sunt peste 100 de istorici,
academicieni şi cercetători, care vor
susţine mai multe conferinţe, sub
semnul Centenarului. Manifestarea va
dura până pe 28 octombrie 2018,
programul derulându-se pe întregul
parcurs al fiecărei zile. Gazda
evenimentului Marea Unire de la
Marea Neagră, totodată şi partener în
proiect, este Muzeul de Istorie
Naţională şi Arheologie Constanţa.

Încheierea evenimentului nostru,
de o înaltă ţinută ştiinţifică, va avea
loc în data de 14 noiembrie 2018, o zi
cu o deosebită semnificaţie pentru
constănţeni: celebrarea a 140 de ani
de Unirea Dobrogei cu România. În
prezenţa mai multor personalităţi

istorice şi din sfera administraţiei,
importante la nivel naţional, vom
lansa un volum de lux care va
cuprinde toate comunicările ştiinţifice
din cadrul evenimentului din
octombrie, intitulat „MAREA UNIRE
DE LA MAREA NEAGRĂ. Volum
omagial dedicat CENTENARULUI
MARII UNIRI A ROMÂNILOR și
împlinirii a 140 de ani de la UNIREA
DOBROGEI CU ROMÂNIA“ şi
coordonat de directorul M.I.N.A.C.,
arheolog şi cercetător renumit, dr.
Sorin Colesniuc.

Acest volum-mărturie a celebrării
la un alt nivel a două dintre cele mai
importante evenimente ale neamului,
se va tipări în 3.000 de exemplare, în
condiții grafice deosebite, ce vor fi
puse, cu titlu gratuit, la dispoziţia
Academiei Române, Ministerului
Culturii și Identității Naționale,
Primăriei Municipiului Constanţa,
Consiliului Judeţean Constanţa şi
tuturor universităţilor şi bibliotecilor
judeţene şi municipale din România.
Astfel, manifestarea de la Constanţa
va ajunge în centrele culturale reale
ale fiecărui judeţ, în mediile
universitare şi în sfera administrativă,
ca o frumoasă pledoarie culturală
pentru aceste atât de importante
evenimente ale prezentului.

Puntea dintre cele două
evenimente este realizată printr-o
premieră culturală pentru Constanţa:
o expoziţie de ii şi obiecte artizanale,
care se va deschide în data de 26
octombrie şi se va închide în data de
14 noiembrie, găzduită tot de celebra
instituţie culturală de la malul mării.
Expoziţia se va numi „IA - Zbor
Centenar“ şi va include expunerea
artistică a peste 50 de ii cu valoare
patrimonială, a unei colecții de
fotografii de la sfârșitul veacului al
XIX-lea – început de secol XX,

precum și albume de fotografie,
cusături și alte piese țărănești din
perioadă.

Pentru a prezenta mai
spectaculos şi pentru a face
informaţia mai accesibilă în ce
priveşte importanța Dobrogei în
Primul Război Mondial, am realizat
un documentar inspirat din viața
etniilor dobrogene în acea perioadă,
precum și participarea și implicarea
lor în luptele pline de eroism de pe
aceste pământuri. Produs de
regizorul constănțean Toma Enache,
acest film va fi lansat în ziua de 14
noiembrie a.c. Ulterior, documentarul
va fi pus la dispoziția Ministerului
Culturii și Identității Naționale,
televiziunilor locale și naționale, și a
Centrului Cultural Județean
Constanța „Teodor T. Burada“, pentru
a fi difuzat în cadrul altor
evenimentele organizate cu ocazia
aniversării Centenarului Marii Uniri.

Proiectul Marea Unire de la
Marea Neagră a fost câştigat de
Asociaţia Eurocult, o structură cu un
impresionant portofoliu de
evenimente, din care amintim doar
câteva şi anume cele realizate în
judeţul şi în municipiul Constanţa:
„Festivalul Verii – Mamaia Fairytale,
1st edition“, cel mai complex program
de divertisment cultural din România,
gândit să ofere o alternativă la oferta
de entertainment a staţiunii,
potenţând astfel dimensiunea turistică
a sezonului estival; „Hang Out –
Festival de Origine Alternativă“, prima
manifestare de acest gen din judeţ;
„AMARE Street Fest - Festival
Internațional de Teatru de Stradă“, o
construcție conceptuală unitară, cu
caracter inovator și original, care a
oferit publicului divers un produs
cultural autentic și calitativ şi care a
scos în stradă 50.000 de spectatori.

Vă invităm aşadar alături de noi,
în intervalul 26 – 28 octombrie 2018 şi
pe 14 noiembrie 2018, pentru a
celebra Marea Unire de la Marea
Neagră şi 140 de ani de la alipirea
Dobrogei la România, pentru a
înţelege împreună care sunt
mecanismele care ne leagă, care ne
fac să funcţionăm ca naţie şi care fac,
atât de frumos, legătura cu istoria
noastră zbuciumată, trecută şi
prezentă. Acesta este şi mesajul pe
care dorim să-l transmitem cu ocazia
celebrării Centenarului: să luăm
aminte la avertismentul marelui istoric
Nicolae Iorga, care spune că „un
popor care nu-şi cunoaşte istoria, este
ca un copil care nu-şi cunoaşte
părinţii“. Aşadar, haideţi să ne
cunoaştem părinţii, adică marile figuri
ale istoriei datorită cărora suntem
astăzi aici, să îi respectăm şi să
învăţăm din poveştile lor de viaţă, căci
ăsta este marele secret al rezistenţei
unei naţiuni peste timp.


